忙起来忘记吃饭吃药,辖区群众几天不见就想他,社区民警刘修善

为了工作和群众,他被病魔击倒了

□晨报记者 席适之 文/图

人 是市公安局九州派出所鹤翔警务室的一名普通民警,他没有豪言壮举,却让很多人 敬重。他爱岗敬业、乐于助人,在最普通的工作中,展示了一名社区民警的崇高境界。

几天不见,大家就会想他

淇滨区鹤翔西区的居民隔三差五就会来到鹤翔警务室,与民警聊 天。11月30日,他们又来到这里,却没看到民警刘修善的身影。

"老刘人可好,找他办事儿,从不推脱。有时候,他觉得给我讲的事 儿我没弄懂,他就跑去替我办了。"鹤翔西区居民朱大娘回忆说,自己90 岁的母亲前一段时间回了老家商丘,由于她的疏忽,一直没有给母亲办 理二代身份证,今年是换证的最后时限,要不是老刘提醒,她今后再办

"办理二代身份证需要本人来照相,但我母亲年龄大了,行动不便, 折腾不起。考虑到这点儿,老刘就让我们在老家找人给母亲拍张照片传 过来。可家人找了镇上最好的摄影师给母亲拍照,但照片还不合格。老 刘想办法,让图片处理技术员补修了照片,顺利办了证。"朱大娘说,老 刘热心为群众办事,她和她的母亲都很感谢老刘。

在鹤翔社区的活动中心里,居民孙老先生和其他人聊天时,想起来 最近好像没有见过刘修善,不禁问了起来:"老刘去哪儿了?这几天怎么 都没看见他。"其他人同样露出了诧异的表情:"是啊,老刘呢?

卧病在床每天还接 20 多个求助电话

11月29日,记者在市中医院住院部见到了刘修善,然而此时,因脑 梗塞引发语言功能障碍的刘修善已经无法说出清晰的话语。

"9月7日,他感觉腿软,身体不舒服,我说不舒服你就回家吧,他说 手头还有工作要忙。回到家以后,他还觉得难受,就到医院检查,被确诊 为末梢神经炎,输了五六天液之后,他上了十几天班,再次病倒了,这次 检查时,他被确诊为轻微脑梗塞。"在病房中,刘修善的妻子罗江华哽咽

罗江华说,刘修善患糖尿病多年,每天都得吃药,但工作一忙起来就忘记了,还得给他打电话提醒,"第一次治疗时,医生说输几次 液,多休息,别太累就能好。可他不当回事儿,结果没过几天,病情

刘修善的同事说,当时大伙儿都劝他恢复健康后再来上班,但他始 终惦记着辖区群众的事儿。

在众人看望刘修善的过程中,刘修善的手机不时地响起。由于语言 功能受损,他接听着电话,只能含糊不清地回复着,"嗯……啊……哦 ……"当听到对方没有回应时,刘修善就急忙比划着,把手机递给了妻 子罗江华。"老刘让你到警务室找张慧。"罗江华替他答复来电群众。

挂了电话后,罗江华说:"老刘生病这段时间,一天要接20多个电 话,平时就是这样,社区的居民也不知道他生病了。他说话不清楚,就让 我帮忙答复人家。刚才这个电话是淇滨花园二区的居民打来的,他想开 一张无违法、违纪记录的证明。

刘修善人躺在病床上,心还记挂着工作,边输液边接电话,虽然无 法清晰地吐字,仍要竭尽全力……这一幕让现场所有人为之动容。

老刘是个好人

12月2日是个礼拜天,鹤翔西区的一些老住户来到鹤翔警务室,他 们念叨着老刘。

家住6号楼的张大爷说:"老刘是个好人,就是不顾自己的身体。

"你们不知道警察每天有多忙。有一次,我和老刘去办事儿,发现他 的电话就没有断过。一路上回复这个办户口的事儿,又给那个讲法律知 识,张老太太家的水管坏了,他还顺道过去修了修……照顾老人,协调 纠纷,啥事儿都干。忙到头儿,饭没吃、药也没吃,说他不顾身体,真是不 假!"10号楼的王先生说。

2010年11月11日,受九州派出所委派,刘修善来到鹤翔警务室, 管辖鹤壁职业技术学院及有关居民小区。他的日常工作琐碎繁杂,几乎



刘修善在工作中。

每天都加班,没有休息日,工作期间的刘 修善没有按时吃过一次午饭。今年2月 20日,刘修善和同事张慧、李生荣在职业 技术学院家属院走访时,接到居民举报: 在 10 号楼中单元某住户的地下室内存放 着几个大桶,散发出刺鼻气味,疑似污染 源或易燃易爆品。他们赶到现场,在这间 地下室内发现大桶里有大量汽油,存在极 大的安全隐患。刘修善立即联系物主,并 将这些汽油妥善处置。等他们处理完这件 事,回到警务室已经下午1点多了。

在社区居民眼中,刘修善总是笑脸迎 人,谦逊有礼,对帮教监管对象,他十分注 意维护对方的人格尊严;对群众的诉求, 他总是尽力在最短的时间内处理……居 民对他赞不绝口。

所里年龄最大的民警

九州派出所里的民警平均年龄为29 岁,57岁的刘修善是所里的老大哥。他始 终冲锋在前,各种工作不输给任何一个年

"刘哥平时话不多,脾气好,平易近 人,但做起事来严肃认真,始终保持着旺 盛的斗志。"刘修善的同事张慧说,"他的 这种工作作风和精神状态,让我们年轻人

折服。"

同事们都知道刘修善在派出所里年龄最大,却不 知道他有一个秘密

2004年4月,刘修善去医院检查身体,一查才知 道自己的尿糖竟是 4个"+",血压高、血脂稠。看了体 检报告后,刘修善把它藏了起来,谁也没告诉,并像往 常一样尽心尽力地工作。

市公安局曾出台一项内部政策:在基层工作多年 的同志可以申请调回局机关工作。刘修善符合条件, 知道他身体不太好的同事和朋友也劝他回去,甚至还 帮他写好了申请,但他始终没有向上级提出。

因警务在身 没能见父亲最后一面

"有些事儿对于民警来说可能不算啥事,但对群 众来说,可能就是大事。"罗江华说,作为警察的妻子 要做到绝对的理解和宽容,但她还是想说,她嫁给刘 修善这些年,一直为他担着心。

理性、平和执法的刘修善,处理群众纠纷十分得 当,大家服他、信赖他。其实,有时为了调解纠纷,他还 挨过拳头。一天晚上,有两家人当街起了纠纷,并发生 肢体冲突,刘修善恰好路过此处,马上跑去劝阻。就在 他制止其中一名青年时,却被该青年误解,以为他是 对方请来的帮手,这名青年便对刘修善拳脚相加。刘 修善只好一边表明自己的警察身份,一边忍痛将双方 分开,制止了这起可能恶化的事件。事后,当事人向他 道歉,他却一笑了之:"我还受得了,但若是打在别人 身上,人家可能就受不了啦,今后别动不动就打人。

2007年的一天,当父亲病危的消息传来时,刘修 善正有警务在身,无法离岗。完成任务后,他让儿子连 夜驱车赶回老家。然而等他和儿子赶到老家时,已经 凌晨1点了,老父亲已经去世了。面对父亲的遗容,刘 修善失声痛哭。"这是让他最遗憾的事了,真是忠孝两 难全。"说着,罗江华流下了眼泪。

平凡民警的非凡境界

"上次检查……那几个单位还存在很多安全问题 ……这次去复查务必要仔细。"在病床上,面容憔悴的 刘修善断断续续地对来看他的同事说。看着老刘,记 者的眼睛也湿润了。

"老刘跟我说,年纪大了,能干一天就多干一天, 他说的每一句话,做的每一件事,做出的每一个选择, 都体现了对工作的热爱和责任,但他从来没有跟组织 提过任何要求。"市公安局九州派出所副所长任宝献 (线索提供:张宝奎 郭海霞) 告诉记者。



